ESENZIONI APPUNTII

l rilascio del certificato è tuttavia con la sola esenzione dal bollo quando è richiesto nei casi elencati nel D.P.R. 642/72, tabella allegato B.
Nell'ipotesi in cui si abbia diritto all'esenzione dal pagamento del bollo o dei diritti di certificato, occorre produrre idonea documentazione che provi tale diritto (es.: n. procedimento in caso di esenzione per separazioni, gratuito patrocinio o controversie di lavoro; dichiarazione del Presidente della ONLUS che il certificato richiesto dal privato è legato ad una attività della stessa).
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Si segnala altresì che a seguito all'entrata in vigore della legge 9 gennaio 2019 n. 3 (art. 1 comma 14), in merito all'imposta di bollo ed ai diritti da esigere in relazione al certificato del casellario giudiziale richiesto dall'interessato a fini elettorali, l'imposta di bollo e ogni altra spesa per il suo rilascio sono ridotte della metà purché vi sia contestuale dichiarazione da parte dell'interessato, sotto la propria responsabilità ai sensi dell'art. 47 DPR 445/2000,  che la richiesta di certificazione è finalizzata, in occasione della propria candidatura elettorale, a rendere pubblici, sul sito internet del partito o movimento politico, i dati riportati sul certificato stesso.

Pertanto, i candidati dovranno allegare alla richiesta  del  proprio certificato, la dichiarazione  sostitutiva.
Entrambi i moduli sono scaricabili nella scheda “modulo” 


gli importi di bolli e diritti sono ridotti alla metà, quindi è necessaria:
1. una marca da € 8,00 + una da € 1,96 se il certificato è richiesto senza urgenza;
2. una ulteriore  marca da € 1.96 se urgente.

